

被好心人照顾18年,孤寡老人临终捐角膜—— “让我也做点好事!”

最美宁波人
传递正能量

本报讯(记者陈敏 通讯员朱颖) 感恩于被好心人无偿照顾18年,身患残疾的孤寡老人临终捐献角膜。老人说:“让我也做点好事!”

1月5日上午,慈溪69岁的孤寡老人单汉定走了。他的执行人李保岳遵照老人生前遗愿,第一时间联系了市眼科医院医生前往摘取角膜。

单汉定和李保岳的故事要从18年前说起。那天,李保岳搭中

巴车从宁波回慈溪,看到身患残疾的单汉定上车,热心的李保岳便主动上前搀扶。闲聊中,李保岳了解到,单汉定因小儿麻痹症落下残疾,离异多年,曾育有一女,但很多年前女儿独自去了西藏,从此音信全无。下车后,李保岳背老人回家,还给他留了电话号码,嘱咐他有困难时可以打电话。

几天后,李保岳就接到单汉定的电话,说是遇到困难想借点钱。李保岳二话不说给他送去6000元,连张借条也没打。亲朋好友说他傻,借给一个没有收入的孤寡老人,这钱肯定有去无回。“既然肯借给他,就做好了收不回来的准备。”令老人感动的是,李保岳非但没有向他讨要欠款,这些

年还一直资助他的生活。据李保岳妻子说,夫妻俩这些年资助单汉定近20万元。

记者了解到,李保岳夫妻俩平时做点小生意,家境也还算富裕。但李保岳是个热心肠,同时资助着好几个像单汉定这样的孤寡老人,为帮人还债,甚至连家里的房子都卖掉了。一家人现在靠做棒冰批发生意维持生计。

不久前,李保岳给单汉定打电话询问生活状况,单汉定向他哭诉自己目前处境困难,住在奉化一家小旅馆无人照顾。放下电话,李保岳立即赶到奉化,开门的瞬间,一股臭味扑面而来,房间脏脏不堪,病重的单汉定已经瘫痪在床。李保岳给单汉定洗了

个澡,就送他去医院。因为病情严重医院拒收,无奈之下李保岳把单汉定带回自己家照顾,天天帮他擦身敷药,照顾起居。眼看着老人身体一日不如一日,李保岳心急如焚,到处奔波为老人筹钱求医,最后在村委会的帮助和资助下,单汉定被送往慈溪人民医院救治。因病情太重,老人于1月5日离世。

在老人生前的最后时光,李保岳一直陪伴着。老人拉着李保岳的手说:“我欠你的,这辈子怕是还不了了。等我死后,把我的角膜捐了,让我也做点好事。”

老人捐出了两枚角膜。这是今年市眼科医院接受的第3例角膜捐献。

守望相助,让好心人帮好心人 “大爱基金”募集善款90万元

本报讯(蔡怀书 吴向正) 昨日,笔者从市慈善总会获悉,至2016年12月底,市慈善总会“大爱基金”到位善款已达90万元,其中台州商会举办的紫砂壶拍卖会捐善款30万元,国家开发银行宁波市分行捐20万元,浙江烟草宁波市公司捐20万元。

据介绍,为了让对宁波慈善事业作出突出贡献的爱心人士,在遭遇不幸导致生活困难能及时得到扶助,市慈善总会于2015年4月从“大红鹰基金”中拨出20万元,建立了“大爱基金”,同时倡导爱心企业、单位及社会爱心人士踊跃捐款,以不断壮大“大爱基金”。

至今,共有7位因患重大疾

病或家庭发生突发事件造成生活困难的爱心人士获得“大爱基金”2万元至6万元不等的扶助,支出善款22.5万元。其中,有位荣获首届浙江省道德模范的爱心人士得到3万元扶助;有位虽然身残,却坚持20多年帮助他人,荣获浙江省首届“十大慈善之星”的爱心人士得到6万元扶助;有位坚持20年爱心资助52名学生读书而荣获宁波慈善奖、获评“2011·感动宁波”十大慈善新闻人物的老人,得到4万元扶助。

市慈善总会相关负责人说,“大爱基金”规模目标为500万元,希望社会各界积极向“大爱基金”捐款,让更多的好人在遇到困难的时候,都能得到关爱,让爱在相互传递中不断发扬光大。

华茂百名学子 为市民写春联

昨天下午,来自华茂教育的近百名学子开展为宁波市市民写春联活动。即日起,市民可以前往学校免费领取春联一副。(朱麒麟 严龙 摄)



海曙120万平方米违建 列入今年拆除清单

城管之窗·品质海曙

本报讯(记者王岚 海曙记者站张立 通讯员华骋坤) 随着挖掘机的阵阵轰鸣,位于海曙区鄞江镇它山堰村樟溪河岸边的两间面积近3900平方米的老旧厂房和办公楼日前被推倒拆除。此次被拆除的建筑物既有涉危建筑,也有违法搭建,整个区块已拆和下一步将拆的老旧房屋和违法建筑合计近2万平方米,鄞江镇计划用一年时间将该区域内违建“清零”。

据介绍,风景秀丽的樟溪河畔存在不少违建。“三改一拆”工作启动后,违建势头被有效遏制。“我们按照小城镇环境综合整治和治危拆违攻坚战行动的要求,及时拆除剩余违建,腾出的土地将用在古镇开发建设的刀刃上。”当地政府相关负责人向记者描述了这块区域治危拆违后的

建设规划蓝图:对樟溪河两岸景观美化改造;依托全国重点文物保护单位它山堰等文保、旅游资源,规划建设光溪水驿商业街、庙会文化广场等项目;打造集“文保、旅游、商业、休闲”于一体的风情古镇等。

鄞江镇的这一拆,打响了海曙区今年治危拆违攻坚战的头炮。2017年,海曙区将在再拆除违法建筑120万平方米的基础上,深入推进“无违建”创建工作,争取50%的乡镇(街道)达到“无违建”标准,70%的乡镇(街道)达到“基本无违建”及以上标准,全区“无违建创建先进乡镇(街道)”实现全覆盖。

据海曙区三改一拆办相关负责人介绍,2016年海曙中心城区共拆除违法建筑11.462万平方米,完成年度目标任务的114.62%;西片乡镇拆除违法建筑130.234万平方米,完成年度目标任务的195.84%。“我们将巩固成果,力争打造一个高水平的治危拆违样板。”他表示。

年味浓



前天中午,趁着天气晴好,家住鄞州紫裕社区的外来务工人员陈女士在自家阳台上晾晒腊肠。新春佳节即将来临,腌腊肉、晒鲞鱼……家家户户又开始准备各色年货,充满了喜庆的年味气息。(徐能 董惠娜 摄)

无效报警去年日均7000起

今年我市将专项打击恶意骚扰和谎报警情行为

本报讯(记者王晓峰 通讯员王岑 许悦) 110热线承担着维护社会治安的重要使命。然而,“110之痛”不得不引起大家的重视——去年我市各级110报警服务平台受理各类无效报警258.8万余起,日均7000余起,占总接警量的四成。

据悉,随着110日益深入人心,大量非警务警情充斥110报警服务平台,有人无故拨打110报警电话寻衅取乐,长时间占用报警通道,酒后

滋扰110,更有甚者谎报警情、恶意举报。去年12月23日晚,慈溪市公安局指挥中心多次接到一男子通过变声软件转成女声拨打110的骚扰电话。该男子用污秽的语言对110接警员进行骚扰,严重影响110正常工作秩序。民警迅速对报警号码进行落地并指令辖区派出所处置,后在宗汉街道抓获违法嫌疑人况某。经查,去年9月30日以来,况某因空虚寂寞寻求刺激,先后120余次拨打110报警电话恶意骚扰。目

前,况某因扰乱单位秩序已被公安机关行政拘留并处罚款。

无效报警不仅浪费110有限的报警资源,同时也令有限警力不堪重负。因此,从今年起,全市公安机关将部署开展“树权威、畅通道”专项整治行动,对恶意骚扰、谎报警情和恶意举报等行为开展专项打击。

在此,公安部门提醒广大市民,生活中遇到这“七件事”可拨打110:刑事案件;治安案(事)件;

危及人身、财产安全或者社会治安秩序的群体性事件;自然灾害、治安灾害事故、火灾、交通事故;其他需要公安机关紧急处置的与违法犯罪有关的报警;危及公共或群众安全迫切需要处置的紧急求助;公安机关及人民警察正在发生的违法违规行为。

切记,勿将拨打110当儿戏,更不能谎报警。若因恶意骚扰、谎报警情和恶意举报等行为造成严重后果,相关人员要承担相应法律责任。

3000多名中职生“赶大考”

本报记者 蒋炜宁
通讯员 王亚达 甘东海

一年一度的全市中等职业教育技能(才艺)大赛悄然拉开帷幕。对职业院校而言,技能大赛和普高的高考一样重要。连日来,3000多名中职生赶起了这场“大考”。

上周五9时,记者赶到吉林职业学校中,教学楼里正如火如荼地进行着烹饪赛事,空气中满是食物的香甜滋味。三楼评价室里,9只一盆的包子,按质量高低排成了长长一排。对面的操作间里,来自各中职学校的烹饪专业佼佼者又开始了酥类点心的制作。这些头戴白色厨师帽的孩子们制作的点心造型各异,色香味俱全,让人看了就想大快朵颐。

一位负责现场监考的老师告诉记者,烹饪专业的参赛选手需要在140分钟内完成包子、酥类点心和裱花蛋糕的制作,不仅要比技术,比速度,还要比耐力。这些年,参赛选手的水平一年比一年高。

学生比赛精彩纷呈,老师的同台竞技也成为本次比赛的另一大亮



图为数控机床比赛。(王亚达 甘东海 摄)

点。8所中职学校的16名烹饪课老师纷纷亮出了绝活。15分钟内,把面粉变成20个剂子,擀出20个皮子。和面、掐剂、称重,很快20个大小匀称的剂子整齐划一地摆放在盘子里。左手剂子,右手擀面杖,双手飞快地操作着,皮子一张张接着一张飞落到盘子上。大冬天里,老师们的额头上冒出了一层细密的汗水。

在鄞州职教中心举行的创业计划书比赛上,来自全市的51个学生创业团队通过前期预赛选拔,成功晋级决赛。在答辩现场,选手们激情昂扬地描绘着创业蓝图,来自高校、行业及企业的12位专家做出麻辣点评,引导孩子把创业问题沉淀再细化。

记者发现,拥有实体店创业经验的团队较往年有所增加,创业项

目在结合所学专业的基础上更多地关注社会热点,比如健康、养老、智能生活领域。镇海职教中心推出了“润宝”防雾霾新型口罩;古林职教高推出了专门针对糖尿病病人的无糖蛋糕;鄞州职教中心选派创业团队推出的“物联网背景下的智能养花服务”契合时代需求,融入了智能化、互联网和物联网的概念。这些项目得到了企业评委的青睐,纷纷提出合作意向。

本次大赛筹备负责人、宁波市教育局职教教研室书记吕冲中说,技能大赛不仅要关注参赛的师生,注重工匠精神的培育,更要把竞赛的训练成果转化为日常教学资源,整体提升学生的专业技能和素养,为宁波迈向“中国制造2025”提供大批的高技能型人才。

今年的技能大赛有别于往年,实行赛点申报制,以便充分利用各地、各校职业教育资源,提升赛点学校的办学水平,扩大比赛的辐射功能和影响力。94个大赛项目分别在城区、镇海、北仑、鄞州、慈溪、余姚和象山等地中职学校的19个赛点同步推出。

进价20元的烫发膏卖180元

余姚查处一起假冒美发产品违法行为

市场监管在行动

本报讯(记者殷聪 通讯员马娟义 陈洁) 新年临近,打算去美发店烫个头、染个发的消费者不在少数,却少有消费者考虑过美发产品的真伪。日前,余姚市梨洲市场监管所查处了一起批发、销售假冒美发产品的违法行为,进价20元的假冒烫发膏竟要价180元。

余姚市梨洲市场监管所日前接到举报,称余姚小商品市场旁一家美容美发用品批发商行正在销售假冒欧莱雅图形商标以及假冒欧莱雅注册商标的美发产品。该所执法人员立即赶往现场调查。

在涉案商店内,执法人员发现了标称苏州尚美国际化妆品

有限公司生产的“欧莱雅探索水润烫发膏”12袋、“欧莱雅探索水润定型液”15袋、“欧莱雅探索水润卷发定型液”4袋,标称原产国印度尼西亚以及欧莱雅(中国)有限公司经销的“欧莱雅丝泉滋润发膜”7罐、“欧莱雅毛发滋养修复精华”2支。

“这批美发产品的外包装上字体印刷粗劣,批号的钢印歪斜,其中‘欧莱雅探索水润定型液’甚至没有标示批号。”余姚市梨洲市场监管所相关负责人告诉记者,该批批发商负责人李某无法提供相应的进货票据。

为辨别真伪,市场监管部门将这些产品发往产品制造商及商标所有人处进行了鉴定。经鉴定,李某店内销售的所有欧莱雅产品均为假冒产品。目前,李某被处以罚款一万元。因销售使用李某提供的假冒欧莱雅产品,余姚某美发店店主也被处以罚款五千元。